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Békebizottságok 
a begyűjtés sikeréért

SZOMBAT, 1952 AUGUSZTUS Ili.

A béke megvédése — harc és 
ez: a harcot ma mindennapi 
munkánkkal, Pártunk és az ál­
lam álfái elénk tűzött feladatok 
becsületes teljesítésével kell meg­
vívnunk. Egyre világosabban lát­
ták ezt paraszti dolgozóink is. 
Megértik a termelés, a beadás —- 
es a honvédelem közötti össze­
függéseket. Azt, hogy amennyi­
ben jól teljesítik beadási Kötele­
zettségüket több és jobb kenyér 
jut hazánk minden dolgozója 
számára. Ezáltal jobban, alapo­
sabban, több energival tudják ki­
venni részüket abból a hatalmas 
munkából, aminek az a célja, 
hogy hazánk erős iparral és kor­
szerű mezőgazdasággal rendelke­
ző ország legyen, fiz pedig alap­
lelté; ele annak, hogy hazánk ne 
rés, hanem erős bástya legyen a 
békefrontján.

A békeharc széleskörű tudato­
sításában igen nagy szerepe vau 
békebizottságaink munkájának, A 
békebizottságok egyre inkább 
megtalállak feladataikat a min­
dennapi munkában: dolgozóink 
nevelésében és mozgósításában. 
Ez most — amikor fa!Valinkban 
dolgozó népünk kenyeréért fo­
lyik a csata — különösen jól le­
mérhető.

Hogyan "eszik ki részüket eb­
ből a «salából békebizottsági tag­
jaink? Elsősorban példamutatás­
sal, -'fért persze az olvan Léke- 
íizoitsági tag munkájának, aki 
az .egyszeri papra hasonlít -- vi­
zet prédikál, de bort iszik — nem 
sok haszna van. Hiába beszél a 
béke védelméről, ha nem igazol­
jál; a tettei. Akinek azonban első­
sorban a tettei beszélnek arról, 
hogy mennyire szereli hazáját, 
hogy mit jelent számára a béke, 
azí követik a dolgozók. Minden. 

’íel hitesebben beszél a béke vé­
delméről a biharnagybajomi Do. 
mákos István békebízoUsági tan 
példája, aki beadását 350 száza­
iéira teljesítette, vagy Rábai La­
jos püspökladányi békebizottsági 
tag példája, aki gépalól 200 szá­
llókra teljesítette beadását. Az 
11 vi('11 ,eUck valóban mozgósít a- 
n&k Az ilyen békebizottsági ts- 
f0*- nyugodtan beszélhetnek a 
feladatokról, arról, hogy mii kell 
tennünk a haza védelmében, hi- 
M«n,ok »tagúk járnak dől jó 
Példával Ma már cgyrc több ilyen 

ekeb'zottsagi tagunk, egyre tóbb 
-e" Véldannitaló békeharcosimk 
au. Nagyi;ereiéiből id. Gulyás 

V cx foltról Belényesi Sándor.
’“idiban Bácsi József és lehet.
su5°‘ni hosszan azoknak a 

tsági tagoknak a neveit, 
“'I' 1,1,11,1 elsőrendű kölelessé- 
?■ V-1 - tartják a beadás gépalól 
r'i y, tejesítését, túlteíjesíté- 

Imre, Yáradt András, 
,'ándor a monostorpályi 

leaebizottság tagjai nemcsak ab- 
ßun mutatnak példát, hogy ga­
bonájukat géptől egyenesen a bc-

gyüjtőhelyrc vitték, hanem a 
masodvetésu kukoricájuk kapá­
lásában is. Mind a hárman ver- 
senyben vannak, de versenyre 
In v ük ki a község többi dolgozó

rÄ!b! ,>ki harco] a»
A béke mellett beszélni nem 

nehez dolog, hiszen ez dolgozó­
ink legszentebb ügye. Saját életű.
/0\TZ!K:. mit Jel“t szAmuk- 
1 a; A Eekeerl tettekkel kell nar- 
eotm, jó példával járni az élen.

Alutatja ezt Sáránd néldáJa. 
Döcögősen indult „ begyűjtésben, 
aztan hirtelen feljavult: műkői 
desbe léptek a békebizottságok. 
E.soként teljesítette beadását. Ma 
ii^van a legtöbb példamutatóbé- 
kebízottságii tag és megkapták a 
’»Megye legjobb békeharcos köz­
ségé" című vándorzászlót.

A példamutatáson tűi -zouba« 
tonlos feladata béli ebizo ásása­
inknak, hogy a hozzájuk tartozó 
utcák dolgozóival állandó, köz­
vetlen kapcsolatot teremtsenek: 
segítsék őket problémáik megol­
dásában, világosítsák meg szá­
mukra mindenkor: mi a teendő a 
béke védelmében. Igyekezzen 
minden békebizottság a. saját ut­
cája számára megszerezni a „bé­
keharcos utca“ megtisztelő címét.

Ez most a legfontosabb felada­
ta békebizottságainknak Végre­
hajtani nem nehéz, ha 'jó példá­
val járnak az élen és ha jól vi- 
lágítják meg dolgozóink előtt, 
hogyan védik legszentebb ügyün­
ket a békét, az állam jró uí kö­
telezettség becsületes teljesítésé­
vel.

Mutassák meg azt is, hogy 
amíg mi békés, nyugodt Körül­
mények között építhetjük boldog 
jövőnket, milyen hatalmas áldo­
zatokat hoznak a békéért*a világ 
még elnyomott dolgozói. Emlé­
keztessenek Ducios és Andre Stil 
elvtársakra, akik még a borain 
lalai között is bátran és szilár­
dan álltak ki a béke mellett, a 
dokkmunkásokra, akik sokszor na­
pokig nem esznek, de mégsem 
rakják ki az amerikaiak által 
szállítót I fegyverek .1, az ameri­
kai acélipari munkásokra, akik 
54 napos sztrájkkal szegültek 
szembe a halúlgyúrosoknak. vagy 
a jugoszláv dolgozókra, akik sza­
botázs-cselekményekkel, partizán 
tevékenységekkel gátolják a Ti- 
ló-bandjták békeellenes terveit, 
Es emlékeztessenek a hős Koreai 
nép harcára. Arra, hogy a koreai 
dolgozó parasztok sok esetben 
szájuktól vonják cl a falatot, 
hogy harcoló fiaiknak adják, 
akik keményen védik megszer­
zett szabadságtikat.

Ragadjanak meg minden alkal­
mat békebízoUsági tagjaink an­
nak tudatosítására, hogy a be­
adás teljesítése és tűi teljesítése 
— békeharc. A mi dolgozó pa­
rasztjaink most ezzel harcolnak 
a békéért.

Munkafelajánlásokkal táviratok tömegével 
köszöntik üzemi dolgozóink a minisztertanács 

elnökévé választott Rákosi elvtársat
A csütörtök délutáni örömhír 

az első megmozdulások után teg- 
nap reggel újabb röpgyüléseken 
köszöntötték dolgozóink népünk 
szeretett vezérét a Minisztertanács 
elnökévé választott Rákosi elv­
társat. A röpgyülésen a felszó­
lalók egyhangúlag kifejezésre 
juttatták, hogy munkásosztályunk 
a hazaszeretet és a helytállás 
újabb cselekedeteivel válaszol er­
re a nagyszerű eseményre, s még 
inkább fokozza termelését u szo­
cializmus építése, a torvteljesítés 
érdekében,

A debreceni
Textilgyárban

tegnap réggé] hat óra után pár 
percre leadottak a gépek. Az éjjeli 
és reggeli műszak dolgozói a nagy 
terembe gyűltek össze hogy egy­
hangú lelkesedéssel köszöntsék a 
Minisztertanács elnökévé válasz­
tolt Rákosi elvtársat.

— „Ez a lépés is a munkás-

osztály újabb győzelmét jelenti”, 
hangoztatta rövid, de lelkeshangú 
beszámolójában az előadó. A fele­
letet erre a kijelentésre maguk a 
dolgozók adták meg. Pánczé! 
Miklós szövő felszólalásában ki­
fejtette. hogy népünk határtalan 
liá.ávai tartozik a Szovjetuniónak 
azért a segítségért, hogy meg­

őrizte számunkra Rákosi elvtár­
sat. „Rákosi elvtárs minden per­
cét, idejét a nép felemelkedésére 
1 ordítja. Nekünk erre a nagyszerű 
cselekedetre jobb munkával kell 
válaszom], A textilgyári dolgozók 
így is válaszolnak: maradéktalanul 
teljesítik harmadik negyedévi ter­
vüket.'’

dolgozói munkafelajánlásokkal is 
emlékezetessé tették a csütörtöki
nap ünnepi eseményét. Az üzem 
dolgozói tegnap reggeli röpgyii- 
lésen egyhangúlag elhatározták, 
hogy minőségi termelésüket 97.7 
százalékról 99.5 százalékra emelik 
a harmadik negyedévben, kemé­
nyen harcolnak a selejt ellen.

A röpgyülésről a dolgozók táv­
iratot juttattak eí Rákosi elvtárs­
nak., melynek Szövege a következő: 
„Forrón szeretett Rákosi elvtársi

Mi a debreceni Gépifermentáló 
dolgozói örömmd vettük tudomá­
sul, hogy Rákosi elvtárs, a Mj-

A Gépifermeniáló
mszícrtanács elnöke lett. Népünk 
most még nagyobb bizalommal te. 
kmí a jövőre. Mi a Gépifermen- 
taio dolgozói is Ígérjük, hogy .ter­
vünk további teljesítésével a mun­
kafegyelem megszilárdításával já- 
uilunk hozzá orszdgcpliő munkánk 
sikeréhez.”

Ugyancsak táviratban üdvözöl­
ték Ka kosi e.vtúrsat a Miiiisztcrta- 
nács elnökévé megválasztása al­
kalmából a 61/1. Építőipari Válla­
lat, az Orvod Műszergyár, a Hor­
tobágyi Malom, a Tiszántúli Do- 
hánybevá'íó Vállalat dolgozói is.

Az újfalui Ünnepi Vásáron együtt örül. együtt vigad
a megye népe

i menyeinket a Párt és Rákosi elvtárs 
útmutatásának köszönhetjük

Az egyek! gépállomás cséplés, 
a-n első helyen áll az ország- 
o.tn, Dolgozói amikor megtud- 
ták, hogy Rákosi elvtárs lett a 
Minisztertanács elnöke, nagy lel­
kesedéssel tettek fogadalmat, 
hogy elsőségüket az őszi terv tel­
jesítésében is megtartják. Veres 
Rajos az ország legjobb teljesít- 
Ri'iivi elérő cséplőgép vezetőinek 
* kvikc gépével már az őszi mély­
szántást végzi. Amikor JBerecki

Sok érdekességét, látványosságot Ígér a 
berettyóújfalui Ünnepi Vásár, Folyik is nagy 
készülődés nemcsak a vásár színhelyén, Iranern 
szerte a megyében. Találkozót ad egymásnak 
Alkotmányunk ünnepén egész Hajdú-Bjhar 
népe. Ott lesznek Újfaluban a beadást jól 
teljesítő berettyóújfalui járás községeinek 
mindegyikéből, ott ünnepelnek ott vigadnak 
majd rajtuk kívül a debreceniek, biharkerosz- 
tesiek. szoboszlaiak, nánásiak, ladányiak, kö­
zel 50.000 dolgozó.

Már épül a Dózsa György úton és a Piac­
téren a vásárváros 150 pavillonja, amelyek 
közül egyik szebb lesz, mint a másik. Az Ál­
lami Áruház 32 méter hosszú pavilonjában 
o.'c.ó áron szerezhetik be szükségleteiket a 
dolgozó parasztok. 1-50 forint lesz egy paplan, 
2.50 forint egy szép kivitelű zsebkendő, ame­
lyet erre az alkalomra gyárt a Debreceni 
Ruhagyár Több vagon bútor várja a volt 

Lisztes-vendéglő mellett a vásárlót 
— é$ jellemző az érdeklődésre, 
hogy már nem egy azobagarnitu- 
rának meg van a ..gazdája”. A bt- 
harkereszteskk lacikonyhával jön­
nek — kitűnő minőségű, ízletes 
ételek. Halok kaphatók majd a 
sátrukban. Lesz több mint 20 ital- 
sátor, végig a Kossuth-utcán ter­
mény vásár. ahol a beadásukat be­
csületesen teljesítő dolgozó pa­
rasztok értékesíthetik felesleges 
terményeiket. Gyümölcsben sem 
lesz hiány: a MEZŐKER nyolc 
pavi,Ilonjában olcsó áron kapható 
majd körte, alma, szőlő, szilva és 
egyéb gyümölcs. A Fotoszövetke­
zet tagjai is hatalmas apparátus­
sal segítik elő a vásár sikerét. —
Bent Debrecenben három levele­
zőlap 40 forintért készül, ugyanez 
az újfalui Ünnepi Vásáron 20 fö­
nn iba kerül.

Épül már a lóversenypálya: Tu- 
k Ferencnek é Tóth Jánosnak, a

ISIIBIsMbätAS ROr-U: ' "v IGA
" '• ' D" *

Károly mezőgazOÚsz kint a mun­
kahelyen közölte vele, hogy Rá­
kosi elvtárs lett a Miniszterta­
nács elnöke. Veres Lajos azt 
mondotta: „cséplési tervemet 200 
százalékra teljesítettem, de az 
őszi munkákban még jobb ered­
ményt akaróik elérni, mert tu­
dom. hogy ezzel is örömet szer­
zek szeretett vezérünknek, Rá­
kosi elvtársnak.’4

rek — - - -
berettyóújfalui gazdaság dolgo 
zóinak nagy örömére. Ott szóra­
koznak délelőtt, ott izgulnak a 
gazdaság színeinek győzelméért, 
délután együtt mennek a sport­
telepre, ahol nagyszabású sport­
műsor lesz. Megfogadták, hogy el­
beszélgetnek Helsinkiről, az olim­
piai élményekről Takács Károly 
olimpiai bajnokkal, s utána szur­
kolnak a D. Honvédnek a Bp. 
Elektromos elleni mérkőzésen. 
Persze ők lobban szerették volna,

ha újfalunak lenne egy igazán .jó- 
képességű reprezentáns labdarúgó-
csapata.

Készül a tejcsarnok előtt a kép­
zőművészeti kiállítás dekorációja 
is. A mozi kora délelőüől 5 óráig 
olimpiai híradókat vetít, utána 
magyar cs szovjet filmet, a sza­
badtéri színpadon és a három 
épülő kisszínpadon js jó műsorban 
lesz részük a vásár látogatóinak.

Nem lesz hivatalos záróra, a ké­

ső éjszakai órákig örülhetnek, vi­
gadhatnak a jó munka után a dol­
gozók: minden paviilonban — így 
az é;ci —•‘és'ilalpaviilonokban is 
— lesz villany, már dolgoznak a 
szerelők, hogy az esti órákban is 
nappali fényben ■ ússzon Alkotmá­
nyunk napján az Újfalui Ünnepi 
Vásá r.

Képünkön a vásárváros egy kjs 
résztele: a piactéren felállított pa­
vilonokkal.

Sáráiul dolgozó parasztságának távirata Rákosi elvtárshoz
Drága Rákosi elvtársi
Örömmel üdvözöljük a Magyar Népköztársaság Minisztertanácsa 

elnökévé való megválasztása alkalmából és tiszta szívből kívánunk 
további jó munkájához erőt és jó egészséget.

Sáránd dolgozó parasztsága nevében
FIÁK SÁNDOR, tanácselnök.

Ez az örömhír jobb Mbára letolt bennünket
A hajdú-biharmegyei földmű- közvetlenebb támogatásra s»á 

vesszövetkezetek szövetségének míthalimk. Megfogadjuk, hogy
dolgozói röpgyülésen méltatták 
annak nagy jelentőségét, hogy a 
Magyar Népköztársaság Minisz­
tertanácsának elnökévé Rákosi 
elvtársaj választották. Ezt írták 
levelükben a MÉSZÖV dolgozói: 
„A földin űvcsszövclkezetek, a 
Párt és Rákosi elvtárs útmutatá­
sa, és segítsége folytán nagy utat 
tettek meg a fejlődés terén. Tud­
juk, hogy ezután még több, még

az Alkotmány ünnepének tiszte- 
lejére tett vállalások megvalósí­
tásáért földmű vessző vetkezeti vo. 
naion az Ünnepi Vásár megren­
dezéséért, az önköltség csökken 
teseert és nem utolsó sorban a 
begyűjtés győzelméért erőnket 
nem kimét ve harcolunk, mert se 
gitséget adunk ezzel is Rákosi 
el Wars országépítő nagy njunfcU 
jahoz, ■
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Sztálin elvtárs távirata Kim Ir-Szeu elvtárshoz
e Koreai Népi Demokratikus Köztársaság minisztertanácsának elnökéhez

Kim Ír Szeu elvtársnak, a Koreai Népi Demokratikus Köztársaság minisztertanácsa elnökének 
• • Phenjan.

Kérem önt Elnök eivtárs, fogadja szívből jövő jókívánságaimat a Koreai Népi Demokratikus 
Köztársaság nemzeti ünnepe alkalmából. Sikereket kívánok a hős koreai népnek hazája szabadságáért 
és függetlenségéért vívott harcában. J, SZTÁLIN.

$
Kim Ir-Szen elvtárs távirata Sztálin elvtárshoz

II DISz Központi Veretőséflenek távirata Rákosi elvtársim
A Dolgozó Ifjúság Szövetsége 

Központi Vezetősége táviratot 
küldött Rákosi Mátyás elvtárs­
hoz, amelyben a szocializmust 
építő magyar ifjúság lelkes üd­
vözletét, őszinte ragaszkodását 
tolmácsolta Rákosi eivtársnak a 
minisztertanács elnökévé történt 
megválasztása alkalmából.

"A dolgozó, tanuló ifjak és Iá 
nyok százezrei nevében Ígérjük 
hogy még hűségesebben, szik,, 
(lakban követjük Pártunkat, köt 
Hiányunkat és önfeláldozóbb-.'-' 
harcolunk az ön vezetésével a 
beke, a szocializmus ügyéért 
szabad hazánk védelméért’* 
hangzik a többi között a távira!

Jotzif Visszárionovics Sztálin 
Generajisszimusznak, a Szovjet­
unió minisztertanácsa elnökének, 
Moszkva, Kreml.

Elnök elvtársi Engedje meg, 
hogy annak a napnak hetedik év­
fordulóján, amikor a nagy Szovjet­
unió hatalmas fegyveres erői fel­
szabadították Koreát a japán im­
perializmus járma alól, a Koreai

Népi Demokratikus Köztársaság 
kormánya egész népe nevében és 
személyesen is kifejezzem Önnek, 
a koreai nép legjobb barátjának 
és felszabadítójának, valamint az 
ön személyében a Szovjetunió 
kormányának, a szovjet hadsereg­
nek és az egész szovjet népnek a 
koreai nép mély háláját,

A szovjet kormány Korea fel-

Rövid külpolitikai hírei
Moszkva

Moszkvában felépült a ’zmo 
lenszk-téri felhőkarcoló, A hatal­
mas épület 189 m magas, 28 eme- 
leies. összesen 1500 szoba van 
benne. Az építéséhez 200,000 ton­
na anyagot, fűtőberendezéséhez 
;öbb mint 300.000 méter csövet 
használtak fel.

A felhőkarcoló gyorsjáratú 
liftjei 35 mp alatt viszik fel uta­
saikat a 115 m magasságba-

London
Az egyiptomi rendőrség körül 

zárta az „AI Miszri” című Vafd- 
párti lap székházát, letartóztatta 
a lap alkalmazotaip majd ház­
kutatást tartott a helyiségekben, 
mert a lap csütörtökön hírt kö­
zött arról, hogy küszöbön áll 
fölösleges tisztviselők eióocsátása 
és a fizetések csökkentése — je­
lenti az AFP.

Párizs
A párizsi rádió jelentése sze­

rint az iráni medzslisz törvény- 
javaslatot hagyott jóvá, amely 
nck értelmében további három 
hónappal meghosszabbították a 
ostromállapotot a dél-iráni olaj 
vidéken,

Berlin
A Ruhr-vidéki bányászok : 

bányászszakszervezet gelsenkir- 
eheni taggyűlésén követelték az 
általános tömegsztrájk kimondó 
sát az üzemi-szabályzat törvény 
ellen és követelték a bérmegálla­
podás felmondását. Követelték 
továbbá, hogy 14 napon jelül 
hívják össze a német szakszerve­
zeti szövetség kongresszusát, még­
pedig a Ruhr-vidék valamennyi 
városában

Peking
A japán tengerész szakszerve­

zet pénteken sztrájkra szólított 
fel kb. 35.000 kereskedelmi ten­
gerészt — jelenti a ,,Reuter’*. — 
Rövid idő alatt ez a harmadil 
tengerész-sztrájk.

Newyork
Truman Alan Kirk 'engerna- 

gyot, az Egyesült Államok ‘ volt 
moszkvai nagykövetét nevezte ki 
Jz úgynevezett 1-lektani hadvise­
lési tanács igazgatójává. Ennek a 
hírhedt háborúsuszító szervezet­
nek az a feladata, hogy „kiala­
kítsa az amerikai külfölcli tájé­
koztatási program általános po­
litikáját és segítséget nyújtson a 
hadügyminisztériumnak a lélek­
tani háború megtervezésében.“

hangsúlyozza Ridgway tábornok 
e legutóbbi lépésének nyíltan ag­
resszív jellegét.

szabadulásiénak e-lső napjaitól kezd­
ve mindenben elősegítette a való­
ban független korai népi demokra­
tikus állam megteremtését, segít­
séget nyújtott és nyújt továbbra 
is Koreának a gazdasági és kultu­
rális építésben.

A távirat a. továbbiakban kifeje­
zi a koreai nép elszánt akaratát a 
végső győzelem kivívására és fo­
gadalmat tesz, hogy a koreai nép 
továbbra is ingadozás nélkül fog 
haladni a szabadságszerető népek 
demokratikus táborának útján, 
melynek élén a hatalmas Szovjet­
unió halad.

Számomra ez a nap kellős örömei jelem
Biharnagybajomban is futó­

tűzként tierjedt el a hír:
Rákosi elvtárs a kormány élére 

került. Csütörtökön este ünnepi 
hangulat ülte meg a falut. A 
népneveink még lelkesebben vé­
gezték felvilágosító munkájukat. 
Dajka Lajos és Pataki Lajos a 
Kossuth tszcs tagjai Tóth Lajos 
S holdas egyénileg gazdálkodót 
keresték fel és elmondották neki, 
hogy Rákosi elv-társ lett a Mi­
nisztertanács elnöke s együtt

Jelenlés a hereötyóuifalni járásból

Hozza be lemaradását Hihartorda
Bihariorda dolgozó parasztjai 

már most úgy készülnek augusz­
tus 20-j-a, Alkotmányunk évfor­
dulójára, mintha holnap lenne. 
Tisztítják a szekereket, melyet 
ezen a napon zászlók és jelmon­
datok díszítenek, hogy rásztve- 
gyenek a Berettyóújfaluban meg­
tartandó ünnepi vásáron.

Eddig mintegy Ö00 dolgozó pa­
raszt jelentette be, hogy részt 
akar venni ezen az tinnepsé. 
(jen.

Hl—15 szekér fogja a dolgozók 
egy részét az ünnepi vásárra 
hozni, míg a többi dolgozó ke­
rékpárral, autóbusszal jön az 
ünnepi vásárra, a járás eddigi 
legnagyobb ünnepére-.

Sziki Béla 7 holdas dolgozó pa­
raszt is készül a vásárra. Még­
is érdemli, hogy résztvegyen 
ezen a vidámságon, hiszen első­
nek telt eleget beadási kötelezett­
ségének a községben, elsőnek az 

acélos búzája ömlött a magtár 
padlójára. Ismeri a falu ap- 
raja-nagyja Sziki Bélát.

Nemcsak a munkában jár az 
élen, de élen jár a hazafias kö­
telesség teljesítésében is.

Az elmúlt esztendőben is első 
volt, aki a községben teljesítette 
beadását és kiváló eredményt ért 
el a többi munkában is: a hajdú- 
Diharmegyei gyapottermelők kö­
zött a második lett, 800 öl gya­
potjáról több mint ti mázsát sze­
dett le. Ebben az évben is szép 
eredményt ért cl. másfélhold bú­
zavetés területéről Ifi mázsát csé- 
pelt el, míg 1400 öl árpavetés te­
rületéről pedig majdnem 12 má 
zsát, amiből aztán telt a beadás­
ra is éppen elég. Árpabeadását 
nemcsak hogy teljesítette, de túl 
is szárnyalta: 200 százalékra,

— Augusztus 20-án én is részt- 
veszek a vásáron — mondja Szi­
ki Béla, A jó munkámra meg­
iszom az áldomást, 

na meg veszek egy pár holmit 
is. Az asszonynak ruhát, ken­
dőt magamnak pedig csizmát, 
inget, meg amire szükségem 
van.

Ez nagy vásár lesz és erről én 
sem akarok lemaradni

tették beadásukat, de vannal; 
olyanok is a községben, mint 
Sei'dő Gáborné, Fekete Imre, 
Varga Lajos, Gyarmati Lajos! 
Csóka József, Kiss Jánosné, Győ­
ri Imre és még jó páran, össze­
sen harminchármán, akik nem 
tettek eleget beadási kötelezett­
ségüknek-. Ezek a dolgozók ősz 
szesen 160 mázsa terménnyel tar­
toznak, vagyis annyival, mely ele­
gendő ahhoz, hogy a község meg­
kapja. a szabadpiacot. A becsüle­
tes dolgozók vásárra akarnak 
jönni terményeikkel, de ha nem 
lesznek azon, hogy a harminchá­
rom elmaradt dolgozó is teljesít­
se beadását, akkor nem hozhat­
ják árujukat a vásárra, nem kap­
nak szabadpiacot, nem jutnak

pénzhez, pedig a vásárra pénz is 
kell, A hanyagok miatt — ha rö­
vid időn belül nem teljesítik — 
nekik is szenvedni kell. Vasárnap 
az egész járásban begyűjtési nap 
lesz.

Ezen a napon a Bihavtordai 
dolgozóknak is el kell érni a 
100 százalékot, megszerezni a 
szabadpiacot, Ezen a napon 
njy igyekezzen a tanács, olyan 
felvilágosító munkát végezzen 
a pártszervezet, hoáu jelent­
hessék:

befejeztük a begyűjtést úgy ke­
nyér- mint takarmánygabonából és 
így augusztus , 20-án, Alkotmá­
nyunk évfordulóján ránk is szá­
mítsatok, mi is ott leszünk a vá­
sáron.

oiLhiek az újabb győzelemnek
A beszélgetés során szóbaiöti 

termelőszövetkezetek dolgozói"
nak megszépült élete.

-Eljöttünk, hogy téged i. 
kozzenk hívjunk - mondottuk 
loth Lajosnak, aki már számot 
vetett magával és meggyőződő', 
a nagy üzemű gazdálkodás ma-". 
sabibrendűségéről.
- Örömmel megyek hozzátok
mondotta lóth Lajos, — men 

tudom, hogy ezzel - ha csak kis 
részben is, —de Rákosi eivtárs 
munkáját, a szocializmus épitv 
séf segítem elő. Én eddig is szün- 
rnten ereztem a Párt segítségét, 8 
hóul földet kaptam és házat is 
Lídiám építeni a felszabadul

Amikor aláírta az egyes típusú 
Kossuth tszcs-be való belépési 
nyilatkozatot, azt mondta Tóth 
Lajos: ,,Számomra ez a nap ket­
tős örömet .telein, Rákosi elvtár« 
ezen a napon lett a kormány ve­
zetője s én ezen a napon tértem 
arra az útra, amely a gondtalan, 
derűs élethez vezet/4 — A lelkes 
hangulat hatására most már bar­
man kerestek fel még két egyé­
nileg dolgozó parasztot, akik 
loth Lajos példájára szintén be­
léptek a biharnagybajomi Kos­
suth term elősző vetkezeti cső. 
portba.

II DISz szervezetek végezzenek jobb munkát a politikai körök 
és iskolák hallgatóinak kiválogatásában

Kóma
A demokratikus olasz lapok 

megírják, hogy Ridgway tábor­
nok intézkedésére az Egyesült 
Államok 0. hajóraja mellé ren­
delt tengerészgyalogos hadtest 
légiegységeit olasz repülőtereken 
helyezik el,

A lapokban megjelent Ridg­
way főhadiszállásának közlemé­
nye, amely kimondja, hogy „az 
olasz kormány beleegyezésével” a 
ti. hajórajnak a tengerészgyalo­
gos Hadtesthez tartozó új légi 
egységei „együttműködnek az 
olasz csapatokkal, hogy a levegő­
ből támogassák a szárazföldi erők 
mozdulatait.”

Az ..Unit a“ ' és az „Avanti”

#*
Sziki Béla 7, Csóka Rudolf 8, 

Gyenge Lajos 2.5, Danes József 
2, Pataki Sándor 6, Gáli Imre 8, 
Jámbor Imre 5, D. Kiss Sándor 
Iti holdasok és a többiek is, akik 

eleget tettek hazafias köteles­
ségüknek valóban megérdem­
lik, hogy részlvegyenek az ün­
nepi vásáron, szabadon árul­
hassák terményeiket és vásá­
roljanak.

De megérdemli Gyűri Sándor 
7 holdas dolgozó paraszt is, aki 
118 százalékkal elsőnek felleshet­
te túl beadási kötelezettségét a 
községben. Ezek a dolgozók részt 
akarnak venni a, vásáron és meg 
akarják szerezni a szabadpiacot 
Eddig ezt még nem érte el Bi­
hariorda mert ők ugyan teljesí-

|ISZ alapszervezeteinkre ko 
moly feladat vár: a politikai 

körök és iskolák hallgatóinak ki 
válogatása. Az 1952/53-as oktatási 
év sikere, ifjúsági szövetségünk 
jövőbeli propaganda munkája e 
feladat jó elvégzésétől függ, A 
kiválogatás tükörképe lesz egész 
évi propagandamunka.] írnak. 
Ezért, ha egyes alapszmvzeteiuk 
nem a DISZ Intéző Bizottságá­
nak június 10-i határozata alap­
ján végzik .kiválogató munkája 
kát, előre számíthatnak az állan 
dó lémorzsolódásra, az eszmei- 
politikai színvonal gyengeségére, 
amely végeredményben az at&p- 
szervezrt.cn beiül a feladatok hiá 
nyos elvégzésében, a fiatalon ter­
melő és politikai munkájának i 
gyengeségében mutatkozik majd 
meg. _ Alapszerveze leink ezért
úgy végezzék ezt a munkát, hogy 
ennek sikerétől függ, ifjúsági szö­
vetségünk hogy válik az 'egész 
magyar ifjúság nevelőjévé, Jár­
tunk aranytartalékává.

E munka jó elvégzése megkö­
vetelj, hogy az alapszervezet ok 
vezetőségé a kiválogatás előtt 
összeüljön és megszabja a fel­
adatokat. Elsősorban beszéljék 
meg azt, hogy a vezetőség min­
den tagja vegyen részt a politi­
kai kör, illetve az iskola munká­
jában, vagyis az egyéni példa­
mutatás, — mint a meggyőzés tő- 
eszköze, — az alapszeryezet ve­
zetői részéről meglegyen. A ve­
zetőség bízza meg a propagan­
distát, hogy a pártszervezet ve­
zetőségével ,a szoros kapcsolatot 
fenntartva, annak segítségével 
szervezzen előadásokat az okta­
tás fontosságáról, amelyeknek 
előadói lehetőleg a pártszervezet 
vezetőségi tagjai és képzettebb 
párttagjai legyenek. Az iíjú- 
gárdis'táknak pedig tegyék fel­
adatává, hogy ezekre az előadá­
stikra az alapszervezet tagságá­
nak nagv többségét mozgósítsák

iju-gárdistáink folytassanak 
mtervszerűen végzett egyéni 

beszélgetéseket a tagság körében 
Hívják fel a DlSZ-Uigok figyel­
mét az elmúlt oktatási év ered­
ményeire, Helyi példákon ke­
resztül mutassák be a fiatalok­
nak, hogy mit jelent megismer­
kedni a marxista-leninista esz­
mével, pártunk p'Oli-ljkáláyai- 
Rárlunk politikájának a megér" 
tése tette lehetővé, hogy például 
a derecske! politikai iskola hall­
gatói közül 5-en mennek cl szak- 
érettségis tanfolyamra, hogy a 
debreceni Hajlított Bútorgyár po- 
ion'*11 ,ko!'étlek hallgatói mind 
100 százalékon felül termelnek 
hogy a sárándi alapszervezet 

aiból tevődik ki megyénk if­
júságának legjobb sportos sza-
hadsagharcos kör ..............
fáinak mutassanak.v;;--, példát. Elsők­
ként Jelentkezzenek a pofim,kai 
kötökbe és iskolákba s vegyenek 
részt azok munkájában 

Vezetőségeink nézzék meg min­
denütt, hogy kik azok a politikai
kor. vagy iskola hallgatók, akik 
évközben kiváló traktorvezetők 
ifi-munkacsapat vezetők, szia há- 
novislák, üzemvezetők, pártunk 
tagjai, vagy tagjelöltjei leitek. 
Ezek az elvtársak szólaljanak l'el 
az augusztusi taggyűlésen és 
mondja* el saját példájukon 
hogy a politikai körben, vagy jS! 
kólában tanullak, hogyan segítet- 
ek őket a munkájukban.
4 propagandisták az oktatási 

évad kezdete előtt tartóz- 
fiatalokkod

köz

körökben, iskolákban és nem lesz 
lemorzsolódás. A körösszegapáti 
termeti DISz alapszervezet veze. 
iősege a DiSZ Intéző Bizottságá­
nak hálái ozatát tanulmányozva 
logot,( hozzá a hallgatók kiválo­
gatásához. A vezetőség minden 
tagja, — mint ahogy a múlt év. 
)CI! Lb.v:- most is élenjárt a pro- 

-ßirgandista munkában. Minden 
- iiju-gárdista ismeri a múltért ok- 

íaiás eredményeit, hiányosságait 
és ezek szem előtt való tartásá­
val veszik ki részüket az 1952- 
1953-as oktatási év előkészítő 
munkájából.

Megyénkben a DISZ polTiika: 
korok és iskolák hallgatóinak ahSogÄ 1ég ''Ä-
na.ati. Elég sok azoknak a mg/

ssarrsti sr "L s-sr'rdké-'
vivosi Muszergyár, Kenjé/gvár

S» «r-
még hozz/ szei*vezet vezetősége

D'E szervezeteink vezelősé- 
e/f „g sürgősen számolják len 
zt a „ráérünk még** hangulatot 

cs haladéktalanul fogjanak hozza 
a jovo oktatási év clőkészitésé- 
u-z bokozoytairb’ mértékben kér- 

R iv ki ehhez a munkához a párt- 
azervezetek segítségét. Vezetősé-

„ .tsék őket a mindennapi mun­
kájukban, de segítsék az alap- 
szervezetei is a hallgatók kiválo­
gatásában. így elérjük azt, hogy 
a tinta.ok megszerelik a kör ve­
zetőjét, elismerik nevelőjüknek, 
ame.y biztosíték arra. hogy ko­
molyan tanulnak maid a politikai

Ijanak minél többéi a fiatalok gi tagjaink tartsál/szenirlŐH10/'' 
ott, beszélgessenek velük és hogy kiválogató munkájúk sike

lógató munkáink sike- 
f>.gg ifjúsági szövetségünk 

cöesz évi propagandamunkájá­
nak eszmei-politikai színvonala, 
partunk Politikai tiizolisága ide 
vonatkozó határozatának mura- 
déktalan teljesítése.

Czeglédi László 
DISZ megyei okta-iás fel.

I

1 y Ű2. A L GU SZTUŐ

Csel

Csellei József el\ 
liás közismert a 
Közismert jó munka
eredményeként lett j
jobb dolgozója, kétsl 
novista és czéi. koij 
tüntette a Munj 
bronz fokozatával, 
mindig élenjár esi 
minőségi munkája 
Alkotmányunk ürme 
jiogv Uh százaléké 
j,ve"mellett 100 száj 
,,ez elsőosztályú mi 
kát. Ezt a felajánló 
néhány nappal ezeld 
.e sőt mennyiségi
yi százalékkal 1 :

Az üzemi
,\ Vörös Csillag I 

gozik a kettes száll 
dán közölték Lséül 
úgy készüljön. liogV 
déli 12 órára a Pari 
gven. Mondani senj 
mennyire meglepte) 
elvtársat. Hogy ő, 
dolgozó menjen a j

— De miért? 
gátolt an.

— Ülés lesz. A 
megtudod akkor. - 
választ.

Egész nap olyan 
hogy ilyen még ritlj 
amikor befelezte a 
hazafelé igyekezett 
zott azon, hogy mi 
csillésben van részit 
dolgozóknak. Amellj 
„almas kitüntetéssel 
meg, még az ország 
van beleszólása. — 
!og szocializmust éj 
szerű a mi pártunk 
■— gondolta magába'

A Poriamé)
Csütörtökön indul 

megyéből még nyolc! 
Kávai együtt — Huj 
tizenkettőkor mái­
kén voltak. Nagyon] 
cgybegyütt olt. Mi 
emberek, munkások] 
értelmiségiek.

— Alig vártam m| 
hassam Rákosi elvttí 
li élményeit Csellei I 
Végre, pontosan ti/l 
megjelent az ülés te I 
kosi elvtárs. Ismét 
;em, hiszen életem] 
voltam közel Rákosi 
ahhoz az emberhez 
szönheiem boldog, 
gomat, megbecsülő 
más tapssal fogadni!] 
kezdődött a. " párig 
mely egy óráig tat 
alatt választottuk 
elvtársat a MiniszteJ 
kének. Arra vagya 
kébb, hogy én is a 
zött voltam.

Ismét az üz]
Másnap reggel, aií 

élvtárs úgy fél" hat tú 
az üzembe, nem g\j 
nyélről mesélni dói 
nak. Úgy körül fog] 
"t esztendeig nem 
ua. A délelőtti szőnél 
kor Csellei elvtárs 
beszámolt a műszak

Varga imrt

ne
Ha ve; 

telepen n 
Lel, újab 
kozom: a: 
dúsával. '1 
‘Unk, az 
'Út. nem 
;e lepjek iH 
bukdáosol 

Nemcsa
csoportún 
napra gaz 
Millany é| 
száló gép 
Lat. Nem 
államnak, 
tettük be
6 Alk,
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Isi
|eó ifjak és Iá. 
Tvvhvii Ígérjük 
sebben, szilái-. 

Jl’ártunk'af, kor. 
I'iifeláidozóbbai] 
] vezetésével a 
>1)1 us ügyéért, 
lédelméért’" — 
lüzött a távirat.

győzelemnek, 
i-úii szóbajött a 
ek dolgozói, 
eíe.
>gy téged is
— mondották 

ii már számot 
meggyőződött 
u’-kod ás maga.

gye-k hozzátok
[Lajos, — mert 
., ■ ha csak kis 
lakosi elvtárs 
llizmus épité- 

eddig is szün­
et segítségét, 8
pm és házat ■ is 

felszabadulás

I' egyes típusú 
való belépési 

Imondta Tóth 
I ez a nap ket- 
lliákosi elvtárs 
p kormány ve- 
napon tértem 

V a gondtalan, 
J- — A lelkes 
rnost márhár- 
pég ké| egyé- 
Iraszlot- akik 
|ra szintén be. 
pajomi Kos­
iét keze ti cső.

,A PARLAMENTBEN
Ctellei József ruhagyári ifjúmunkás élmény
pF plWárc ifkím... .1.1 ... •

In és nem lesz
lörösszegapáíi 
(zervuzet veze- 

llizoti’sága- 
Inuimányozv a 
igátok kiváló- 
pég minden 

a mull év­
ien járt a pro­
pán. Minden 
la muliévi ok- 

hiányosságait 
ra.ó tanúsa­
két az 1952— 
Iv előkészítő

pSZ polák ikui 
fcllgatóinak a 
lss|i ütemben 
pnak a DISZ 
I száma, amc­
sin ég”, ..van 

rvényesül. A 
*’• Cipőgyár, 

Kenyérgyár 
piéldául még 

a hallgatók 
liajdúszobosz- 
- f;atal van, 
|t vezetősége 
pit a propa- 
P'fók kiváló.

k vezelősé- 
pmolják fel 
I hangulatot 
Ijanak hozzá 
leiőkészitésé- 
rfékben kér- 
Jához a párt- 

Veze ^si­
llemelőit azt, 
‘diájuk silte- 
Izövetségünk 
pamunkájá- 

szín vonala, 
lotisága ide­
ának mara-

Lászlú 
oktal ás fel.

Útilei József elvtárs ifjúmun­
kás közismert a .Ruhagyárban, 
Közismert jó munkájáért. Ennek 
eredményeként lett a szakma leg­
jobb dolgozója, kétszeres sztahá. 
jjovbta és ezért kormányunk ki. 
:iinteltt- a Munkaérdemrend 
i'ronz fokozatával. A termelésben 
Iniudig élenjár és kifogástalan 
minőségi munkája is őt dicséri. 
Alkotmányunk ünnepére vállalta" 
jl0gv 110 "százalékos teljesitmé- 
ove" mellett 100 százalékban vé- 
!,« elsőosztályú minőségi inun­
kat. Ezt a felajánlását már jó 
néhány nappal ezelőtt teljesítet- 

sőt" mennyiségi teljesítményét
■VI százalékkal túl is haladta.

Az üzemben
Vörös Csillag teremben dói 

„■ozik a kettes szalagban. Szer­
dán közölték Csellel Józseffel: 
i)ay készüljön, hogy csütörtökön 
déli 12 órára a Parlamentben lé­
nyén. Mondani sem kell, hogy 
mennyire meglepte ez Cseli-ei 
viviársai. Hogy ő, egy egyszerű 
dolgozó menjen a Parlamentbe 
' _ De miért? — kérdezte iz 
gatettan.
‘ — ülés lesz. A többit majd 
megtudod akkor, — kapta meg a 
választ.

Egész nap olyan izgatott volt, 
hogy ilyen még ritkán. Később, 
amikor befelezte a műszakot és 
hazafelé igyekezett elgondolko­
zott azon, hogy micsoda megbe­
csülésben van részük ma a fiatal 
dolgozóknak. Amellett, hogy ha- 
:,a!nias kitüntetéssel jutalmazzák 
meg, még az ország ügyébe is 
van beleszólása. — Nagyszerű do­
log szocializmust építeni. Nagy­
szerű a mi pártunkban harcolni, 
— gondolta magában.

A Parlamentben
Csütörtökön indult útnak — a 

lnegyéből még nyolc dolgozó tár­
cával együtt — Budapestre. Fél 
tizenkettőkor már a Parlament­
ijén voltak. Nagyon sok ember 
egybegyiüt olt. Mind egyszerű 
emberek, munkások, parasztok, 
értelmiségiek.

— Alig vártam már, hogy lát- 
hassam Rákosi elvtársat — mesé­
li élményeit Csellói József. — 
Végre, pontosan tizenkét ui akor 
megjelent az ülésteremben Rá­
kosi elvtárs, ismét izgatott let­
tem, hiszen életemben először 
'oltani közei Rákosi elvtárshoz, 
ahhoz az emberhez, akinek kö­
szönhetem boldog, szabad ifjúsá­
gomat. megbecsülésemet. Hatal­
mas tapssal fogadtuk, majd meg­
kezdődött a parlamenti ülés, 
mely egy óráig tartott- Ezidő 
ólait választottuk meg Rákosi 
mvtársat a Minisztertanács elnö­
kének. Arra vagyok a .egbüsz. 
kébb. hogy én is a választók kö­
zött voltam.

Ismét az üzemben
Másnap reggel, amikor Csellei 

'■Ívtárs úgy fél hat tájban bement 
ÍIZ üzembe, nem győzött élmé­
nyeiről mesélni dolgozó lársai- 
mik. Lgy körül fogtál?, mintha 
ut esztendeig nem is látták vol- 
lla- A délelőtti szünetben, fpl 1 íz- 
"or Csellei elvtárs részletesen 
beszámolt a műszak valamennyi

dolgozójának a hangosbemondón 
keresztül. Elmondta, hogy az ő 
esete most a legjobb bizonyíték 
arra, hogy mennyire megbecsüli]- 
ma az egyszerű munkásiTjúságot 
- A múltban egy munkásfiatal-" 
nak semmi joga nem voll ma 
joga van hazánk, államunk’ ele­
iéin? beleszólni — mondotta.

A égül Csellói József elvíárs 
megfogadta, hogy ez a hatalmas

kitüntetés arra ösztönzi, hogy 
ezentúl még fokozottabb ’érövéi 
dolgozzék hazánk felvirágzása 
érdekében és minden erejével 
azon igyekezik, hogy jó munká­
ján keresztül is erősítse, megve­
ti címezze országunkat a külső és 
belső ellenség ellen. Megvédel­
mezi. azt az országot, melynek 
élén Rákosi elvtárs halad

es Hajtiu-vm is 
gabonabegyüjlési tervét

Lapzártakor jelentik: ,
Balmazújváros gabonabegyiijlési tervét teljesíi cite és meg­

kérte a szabadpiacot. Hajdú-Viel község is eleget tett gabona be­
gyűjtési kötelezettségének és a tanácselnök pénteken kérte a sza­
badpiacot a község dolgozó parasztsága részére.

Hazafias kötelességüket példásan teljesítették Balmazújváro­
son a többek között Pál Géza 2 holdas, ok: 90 kilóval, a 4 holdas 
Csávás József, aki 1.24 mázsával, Csörgő Páti 8 holdas, aki 3.20 
mázsával és Laczkó István 18 holdas, aki 5 mázsával adott be 
többet, mint amennyit beadási könyvecskéjében előírtak.

diadal József ehest középparaszt 
tszcs-t alakított

-Hajdú-Bihar megyéből paraszt­
küldöttség járt — mint megírtuk 

_a Rszadobi. Táncsics termelő- 
szövetkezetben, hogy a helyszí­
nen ta-pasztaljávk a társas nagy­
üzemi gazdálkodást. A Táncsics 
tagsága jól gazdálkodik, a szö­
vetkezei. vagyona közel ötmillió 
forint és a többtermeléssel évről- 
évro növelik a közös vagyont és 
emelik a tagság jólétét.

Ebes községből Madai" József 8 
holdas középparaszt is elutazott 
a parasztküldöttséggel Tiszadob. 
ra, hogy a példásan gazdálkodó 
sző vetkezetnél l apaszt »latokat
gyűjtsön.

Alaposan körülnézett és amit 
látott az eldöntötte a benne 
vívódó küzdelmet, A megszo­
kásnak, a régihez való ragasz­
kodásnak hatalmát elfúlta a 

tapasztalat,
melyet a Táncsics földjein szer­
zett-
Elhatározta, hogy hazatérve 
Ebesre termelőszövetkezeti cso­
portot alapit. Elmondotta egyé­
nileg dolgozó paraszt társain alt, 
mit tapasztalt a Táncsics szövet­
kezetben, elmondotta a gazdál­
kodásnak új, jövedelmezőbb 
módjait, melyeket csakis a nagy­
üzem tud megvalósítani,

Madai József rámutatott társai 
előtt arra is. hogy a Táncsicsnál 
tavaly a közös jövedelemből 
munkaegységenként 20 forintot 
fizettek. Így kapott Miké István 
például 6320 forintot, mivel 316 
munkaegységet teljesített.

Kapott még munkaegységen­
ként 3.5 kg kenyérgabonát, 10 
dkg cukrot 5 dkg szilvát és 
még sok terményt. Személyes 
tapasztalatainak átadása meg­
hozta az eredményt: egymás­
után jelentették ki a dolgozó 
parasztok, hogy ők is rálépnek 
az új útra és szövetkezetbe 

lépnek.
Madai Józsefet segítette a ta­

pasztalatcsere és az ő személyes 
élményei pedig segítették a töb­
bieket a boldogabb élet felé való 
fordulásban.

A Néplap szerkesztőségének 
Ebes községből levelet hozol t^ a 
posta. Madai József írta: „Ter­
melőszövetkezeti csoportot alakí­
tottam Ebesen, most augusztus 
12-én. A csoport neve Dózsa. Az 
alakuló gyűlésen úgy döntöttünk, 
hogy az "ősszel, mint hármas tí­
pusú termelőszövetkezeti tagok 
kezdjük meg a mi új életünket, 
A csoport tagjai: Molnár András, 
Vida Gyula, Kovács Gyula, id. 
Vass .rizsei. Szarvas Imre, Csa-

^ Hrga Imre jól dolgozott egész évben 
nem is lesz gondjuk

Ha végig megyek a Rákosi- 
íéiepen mindig újabb épí'.mények- 
, H. újabb létesítményekkel talál­
kozom: az ötéves terv gondosko­
dásával. Tavaly új köves utat kap­
ónk, az idén pedig jó köves jár­

dát. nem kell most már a Rákosi- 
'•eiepieknek bokáig érő sárba 
bukdácsolni.

Nemcsak a telep, hanem a mi 
' söpörtünk, a Petőfi is napról- 
napra gazdagabb lesz. többet kap. 
■Villany ég a csoportban, új fűka­
száló gép könnyíti meg munkán­
kat. Nem is maradtunk adósa az 
ólamnak. Száz százalékra teljesí­
tettük beadási kötelezettségünket, 
k Alkotmányunk ünnepére,

augusztus 20-ra második félévi ba­
romfi, borsó, szálas takarmány, 
vágómarha beszolgáltatásunknak 
is eleget teszünk.

Nem egyszer elbeszé'gelünk a 
kívülálló kisparasztokkal. Saját 
maguk látják, hogy akik a csoport 
tagjai lettek, csak gazdagodtak. 
Ott van Varga Imre aki egy éve 
tagja a csoportnak, mindenkinek 
elmondja hogy nincs hiánya sem­
miben. Van tehene, süldője, pénze 
bőven. Felesége is a baromfiból 3 
ezer forintot árult. Vargáéknak 
meglesz mindenük, mert szorgal­
masan, becsületesen dolgoztak.

Topas Sándorné
Debrecen Rákosi-tclepj Petőfi, tszcs

bai Lajos, Nagy Lajos, ifj, Madai 
István, özv. Magyar Gáborné, 
özv. Juhász . Ferencué, Balogh 
András.”

Az áj csoport elnökévé Madai 
Józsefet választották meg, azt a 
Madai Józsefet, akit saját két 
szeme győzött meg arról,

hogy a dolgozó parasztság 
szebb, boldogabb életéhez a 
szövetkezeten keresztül vezet 

az út.
Madai latta a ló munkaszerve­
zéssel dolgozó szövetkezet gaz­
dag eredményeit, bőséges tapasz­
talatot szerzett. Tapasztalatait 
hasznosítja is majd az új csoport 
irányításúiban, tagjai jólétének 
emelésében.

Elkészült a megyénk 5 éves tervével 
foglalkozó kiállítás

Elkészült a megyénk 3 éves 
tervéről szóló kiállítás. melynek 
méretére jellemző, hogy kb 30 
ember hetek óta dolgozott rajta. 
Az anyagot ma szállítják Berety. 
tyóiijfaiuba, hogy elhelyezzék a 
kiállítás céljára épített' pavilion, 
ban, ahová már megérkeztek az 
5 éves terv országos eredményei­
ről szóló anyagok, A kiállítást 
augusztus 20-dn, Alkotmányunk 
ünnepén nyitják meg ünnepélyes 
keretek között.

Beszédes ez a kiállítás. amely a 
múltból is bemutat sok doku­
mentumot. Mindenki lemérheti 
azt a hatalmas változást és fejlő­
dést, ami megyénk életében is 
végbement- Érőt meríthetnek 
dolgozóink belőle, áj lendületet 
az előttük álló feladatok végre- 
hajtásához.

Szinte nincs a megyének olyan

fi debreceni Tudomány Egyelem tanácsa táviratban 
üdvözölte RaHosi elvtársal

Pénteken a debreceni tudo- 
nmyegyelem tanácsa rendkívüli 
ülést tartott. A tanácsülés táv­
iratban üdvözölte Rákosi Mátyás 
elvtársat, abból az alkalomból, 
hogy a minisztertanács elnökévé 
választották meg. „örömmel és 
lelkesedéssel toll el bennünket az 
a tudat — hangzik többek között 
a távirat, — hogy az ötéves terv

döntő évében a minisztertanács 
vezetése Rákosi elvtárs kezébe 
kerül, akinek harcos múltja és a 
nép érdekében kifejtett áldásos 
tevékenysége további sikereinket 
biztosítja. Kívánjuk Rákosi elv­
társnak, hogy még hosszú évti­
zedeken keresztül vezesse né­
pünket boldog jövendője felé.“

helysége, amely valamilyen for­
mában ne lenne képviselve a ki 
állításon: az 5 éves tervnek min­
denütt vannak eredményei. Új 
gyárak, fejlett termelőszövetke. 
zetek. új lakóházak, iskolák, kul- 
turotthonok, hidak, fürdők ka- 
tak szazait jelenti ez a terv. A 
magasabb terméseredmé nyékét 
az egyre növekvő életszínvona­
lat. boldog életünket jelenti. Ezt 
mutatja be szemléletes formában 
a kiállítás. Ezt mondja el hi/rles 
dokumentumok alapján dolgozó­
inknak. 1.ássák a hitetlenek, a 
kétkedők, lássa mindenki 5 éves 
tervünk nagyszerű eredményeit, 
u-t, hogy hatalmas tervünk nyo­
mán megváltozik egész megyénk 
kepe <?,s az egykori nyonwrúsű- 
gos■zsellértelepülések 'helyén új, 
boldog élet fakad.

Tóth Sándorné elvtársim — mi 
után végignézte a készülő kiáHi- 
las anyagát — ezeket mondta:

Nagyon tanukáqvs ez u «•••-,. j 
Szinte egyénenként látjuk 'C. '.I 
ne az életünkti. Azt u iuila r.ms ■ 
fejlődést, ami végbement nnr.á- 
annyiánk életében felszabeduÁi. 
sunk óla. Szemléié iccén nuuüt.'u 
azt is, hogy Páriánk szavára épí­
teni lehet mint a kősziklára: 
mindent megvalósítóit, amit igén 
ás ezért vagyunk biztosak abban 
Is, hogy a még előliünk álló ter­
veinkből is minden megvalósul: 
egyre, jobbmódú. egyre' gazda­
gabb lesz dolgozó népünk.

ALKOTMÁNYUNK 7. PARAGRAFUSA
„A Magyar 'Népköztársaság elismeri és 

biztosítja a dolgozó parasztok jogát a föld­
höz és kötelességének tekinti, nogy állami 
gazdaságok szervezésével, mezőgazdasági 
gépállomásokkal, az önkéntes társulás és a 
közös munka alapján működő termelőszö­
vetkezelek támogatásával elősegítse a me­
zőgazdaság szocia’.isla fejlődését. ’

Többek között ennyit mond Alko'niáuyunk a 
do gozó parasztok jogairól.

Az ötéves tervtörvény pedig előírja a tervidő­
szak alatt mivel és hogyan segíti államunk a dol­
gozó parasztság felemelkedését és boldogulását. 
Öt év a att a mezőgazdaság — dolgozó parasztság 
kap 26.100 traktort, 9060 kévekötő-aratógépet, 
2600 kombájnt. Ez idő alatt az egy katasztrá’is 
holdra eső mtitrágyamennyiségct 12 kilóról or­
szágos átlagban 73 kilóra kelj emelni, közel hat­
százezer holdon erdősítünk és az öntözött terü­
letünket 344.000 holddal növeljük. Az ötéves terv 
nagyszerű célkitűzései megvalósításával úgy állat- 
tenyésztésünk, mint növénytermelésünk hozama 
igen nagy mértékben emelkedni fog. A búzater­
més holdanként eléri majd 9.7 mázsát és a cukor­
répáé országos átlagban a 132 mázsát. Szarvas, 
marhaállományunk négyszázezerrel és sertés álló 
Hiányunk nyolcszázezerrel fog megnövekedni.

Öt év alatt mezőgazdaságunkba a tervi örvény 
alapján beruházunk több mint 11 milliárd forintot.

Ezek az adatok azonban csupán a mezőgazda­
ság fejlődését mutatják be, de nem szólnak arról, 
hogy hazánkban a dolgozó parasztság joga a 
földhöz teljes mértékben biztosítva van. Ná'unk 
egyetlen dolgozó parasz'ot sem foszthatnak meg 
földjétől a bankok, a tőkések vagy a kulákok, 
mint a Horthy-vendszerben nap mint nap meg­
történt és ahogy megtörténik mind a mai napig 
minden lökés országban. Nálunk a Horthy-rend. 
szer alatt évente mintegy 18 ezer kisparaszti bir­
tokot árvereztek cl a tőkések a kis és középpa­
rasztok adósságai miatt — ma az A'kotmány ér­
telmében senki nem nyúlhat a földhöz.

A tőkés országokban azonban tervszerűen és 
egyre nagyobb ütemben foszlják meg földjétől a 
Icísparasztokat, dolgozó kis. és középparasztokat.

Nálunk a dolgozó parasztság felemelkedését és 
egyre növekvő jólétét biztosítja az Alkotmány — 
a tőkés országokban ellenben a kizsákmányolás 
korlátlanságát biztosítják a törvények. Az ame.

rikai dolgozó paraszt kettős elnyomás alatt él: 
elnyomja a falusi burzsoázia és a városi nagy­
tőke. A dolgozó paraszt egyrészt nem tudja 
megfizetni a mezőgazdasági felszerelés és gépek 
folyton növekvő árát. másrészt nem tud verse 
evezni a nagybirtokosok olcsóbb termen ényeive.. 
Ennek következtében ezrével és százezrével men 
nek főnkre a dolgozó parasztok. Földjeiket uz 
úgynevezett kereskedelmi farmok kaparintják 
meg. Míg 12 év alatt 1935-től 1945-ig „csak"
egymillió kisparaszti gazdaság szűnt meg, 'addig 
1947 óta nem kevesebb, mint 700.000 kisparasz ti 
űztek el földjéről az amerikai falusi és vá o. j 
lökések, mert ez idő alatt ennyi birtok szűnt meg. 
Ez azt jelenti, hogy rövid öt év alatt 700.000 dol­
gozó paraszt családja vált földönfutóvá. Az ei- 
kövietkező nyolc év alatt az amerikai közgazdá­
szok szerint további, egymillió családot fosztanak 
meg a földtől. Ez az amerikai tőkések terve a 
mezőgazdaság fejlesztésére!

Az amerikai törvények lgy biztosítják a töké- 
sek jogát a kizsákmányoláshoz, így teszik lehe­
tővé a dolgozó parasztság kifosztását.

Sokmillió amerikai kisparas'zt, akit a falusi 
burzsoázia és a városi lökések űztek el földjéről 
hajléktalanná lett és belevő falatot keresve bo­
lyong az országban, 1949-ben körülbelül ké.millió 
tönkrement paraszt kóborolt az Egyesült Álla- 
mok országútjain munkát keresve és sehoisem 
találva...

Végtelenül siralmas a részesbérlők helyzete is 
Az Egyesült Államok déli részein a parasztok 
felesben dolgoznak az óriási ültetvényeken. A 
feles bérlők életviszonyai leli hatatlanok. Állandóan 
adósai az urasa goknak. Olyan putrikban tengőd­
nek, amelyeknek ablakain nincs sem üveg, sem 
redőny, A férfiak és nők vegyesen a gyermekek­
kel a legtöbb helyen földre szórt szalmán alusz­
nak. De nem mehetnek cl máshova mert csak­
nem kivétel nélkül adósai a földesúrnak. Másrészt 
pedig ha el is mennének máshova mindenütt egy­
forma sors vár rájuk.

Ez a sors: életfogytiglani munka, éhezés ki­
szolgáltatottság és nyomor.

Ilyen a „gazdag” Egyesült Államokban a dolgozó 
parasztság élete. De még ennél is súlyosabb ser­
iét osztályrészül a dolgozó parasztoknak a függő 
országokban, mindazon országban ahol az im­
perialisták az urak.

I Wtjj
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Levelezőink az Alkotmányról ' A Pórtoktatás Háio hírei
i Hétfőn délután 7 árakor „Időszerű 

amikor W—30 százalékkal tál- i nemzetközi kérdésekről“ címmel elő- 
teljesítik vállalásaikat ■’■’t kálál-l adás lesz a párt és - «megszervezett 
iák meg- hogy biztos (■utak, biz- I mnkcionáriusok. párt iskolai előadok. 
,, • ... "r ... , ' honvédség. A VH. Rendőrség. VasútJi> meyi'lnetesuk van. Azt, h.oyy OOÍ. o. írunkatársai esti orooagandis 
ni’/íi te/! rettegniük mi lesz ki.

Hároméves a Magyar Alkot, 
mányi A: évezredes elnyomás 
után felszabadulj nép első írott 
törvénye, szabadságának megpe- 

- sétálóié, az Alkotmány ünnepé 
re készül most minden dolgozó, 
.Jennyi szeretet, melegség vesz 
körül ezt n szót: Alko'mán.y. Ért­
hető, hiszen minden, ami szép 
áj, ami felemelkedést, kulturált­
ságot jelent azt iktatja törvény- 
' •• és azt valósítja meg. 1 szere­
tet. a lelkesedés tükröződik n 
dolgozók leveleiben. Beszélnél, 
ezek a levelek mindazokról s 
vagy szerű, jogokról, amelyekben 
dolgozóink részesülnek és elpana. 
szólják a múltat. ..Elfojtott óha­
jok, rabláncok■ sok-sok vércsepp, 
millió dolgozó keserve" — tömő­
ién de találóan jellemzi, a múltat 
Bánji József, a berettyóújfalui 
I-Ifenntartó Vállalat dolgozója le- 
• Heben. Ezután rá rím PH a mi 
’■■.Hr.lm.as építkezéseinkre, a mun- 
kásintézkedésekre. így folytatja: 
,-az a nép, amelyik a maliban be­
húzta a fejéi a földesén- láttán, 
ma ott áll a porondon, irányit- 
véleményt mond. Az ó ágyé az 
."szag ügye. Ezt adta Alkotmá­

nyunké
Mines olyan dolgozó, aki ne ré­

szesüli volna az Alkotmány biz. 
fosilotta jogokból. Saját életük a 
példa rá. mit kaptak 19-ío óta és 
ezért érzik, hogy kötelességeik is 
vannak az állammáP| szemben. 
Borbély Gáborné ruhagyári va 
szid arról számol be levelében, 
hogy Alkotmányunk ünnepére 120 
százalékos felajánlását löO.re, 
Erdőhegyi Gáborné lééi helyett 
ISó-re, Gyurákovils Andrásné 225 
százalékra tett vállalását lö'J-re, 
Tóth Sándor né 110 százalékát 
Jí2-rc teljesítette. Asszonyaink,

csínyeikkel wig dolgoznak, mert 
a ruhagyári napközi otthonban 
második otthonra talállak.

Nehéz Hona ebesi Csemete- 
kerti munkás 1G0 százalékot tel- 
Iesit. Jó munkája után megérde­
melten töltött két hetet Hévizén. 
Onnan küldött levelet, melyben 
köszönetét mond azért a gondos­
kodásért, amiben részesülhetett.
-.Most olyan helyen nyaraltam, 
ahová u múltban be sem léphet­
tem’' — írja.

Mchéz Ilona úgy dolgozik, mint 
a férfiak, nem marad le mögöt­
tük. lelkesen dolgozik, hiszen 
munkáját értékelik, nem kell ®b- 
ban a megaláztatásban részesül­
nie- mint a múlt asszonyainak, 
akik hiába dolgoztak annyit, 
mint a férfiak, fele fizetést kan. 
ták.

Az idén Balutonjenyvesen, la 
valy Siófokon üdült 1 ckony Já. 
nos vagongyári dolgozó. Megte­
hette ezt a múltban? Természe­
tesen nem. De nem lehetett sem 
munkásnak, sem parasztnak a 
fia katonatiszt- tanár, vagy or 
vos, ma pedig az lehet, — erről 
számol be levelében Vékony Já­
nos.

Azok a sorok ,amelyek a dol­
gozók szivéből fakadtak fényes 
bizonyságai: Minden jót, amiben 
részesülünk, a nagy Szovjetunió 
hozta el számunkra. Az ő felsza. 
bódítása, a Párt harca hozta lét­
re, hogy Magyarországon meg. 
születhetett 19J9 augusztus 20-án 
a nép boldog életének megtestesí­
tője az: Alkotmány. <

fa képző tanfolyam vezetői és hallga­
tói részére. Tartja: Központi Előadói 
Iroda tagja.

Értesítjük az alap- és középfokú 3 
hetes esti előadóképzö iskolán tanuló 
elvtársakat, hogy az új anyag meg­
érkezett. melyet az elvtársak átvétet­
nek a Városi Pártbizottságnál.

VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS: Felhőátvo­
nulások, több helyen záporeső, ziva­
tar Időnként éíénkebb délnyugati 
szél. A hőség nyugaton kissé mér­
séklődik, keleten tovább tart.

Várható hőmérsékleti érték az or­
szág területére szombaton reggel: 
19—20. délben nyugaton 32—35 keleten 
36—39 fok között.

Villanyienyes mérkőzés ma a Lokomotív pályán
Újabb villanyfényes labdarúgó mér 

közés színhelye lesz ma este nyolc 
órakor a D Lokomotív Diószegi-úti 
sporttelepe. A D. Lokomotív együt­
tese a Bp. Kinizsi NB I-es játékosok, 
kai erősített csapatával mérkőzik.

A mérkőzés iránt városszerte nagy 
érdeklődés tapasztalható. A D. Loko­

motív legutóbb az NB Les Be .̂. 
tas. valamint az NB ri-ős Szolnv 
Lokomotív együttesét győzte fe • • 
játékosaival megerősítve. A mai*" 
kőzésen is több új játékos kao ‘"he 
ivet a debrecni vasutasok csap'at-b .. 
A találkozó előtt ifjúsági 
mérkőzését rendezik csapa*

JlLiraL írnak
levelezőink

Jó bizonyítványom jutalmául 
keszthelyi középiskolás kitűnő 
.•valók üdülő táborában nyaraltam. — 
Gyönyörű tíz nap volt. Kirándultunk 
Hévízre és Badacsonyba. A nyaralás 
alatt mindenki sokat hízott pár­
tunk, Rákosi elv társ a kitűnő ta­
nulók rak szebb jutalmat nem is ad­
hatott volna, mint a Balatoni nyara 
lást — írja szerkesztőségünknek Som 
Ibolya a Magasépítést Technikum 
hallgatója.

Az Egyeki MNDSz asszonyok az 
aratás, csépi és, begyűjtés vonalán 
példamutató agltációs munkát vé­
geztek- Dicséretet érdemelnek: Nagy 
Jánosné. Csepregi Imréné középpa- 
rasztasszonyok. akik elől jártak köte 
lezettségük teljesítésében és az agitá_ 
ciós munkában is — írja Hacsing 
Edéné.

Csehszlová kiában, Tátralomnicon 
töltöttem el 2 heti fizetett szabadságo 
mat, írja levelében Tokai Mihálynó 
«a Dohánygyár dolgozója. Büszke va­
gyok. hogy jó munkámmal kiérde­
mel tem ezt a nagy megtiszteltetést 
Pártunktól, kormányunktól, Hazatér­
ve még jobb. még eredményesebb 
munkát végzek.

VA A/DORSZIAIPAD
Az utca közepén áll a színpad. 

Vidáman zeng az ének: betölti az 
egész környéket. A házak lakói 
Üt is, ott is kíváncsian kaIldikói­
nak ki az utcára: vájjon mi ké 
szül? Aztán mikor meglátják a 
színpadot, körülötte a vígkedvű 
fiatalokkal — megindulnak,,. 
Percek al<Hi hatalmas közönség 
verődik össze. Lehetnek vagy. 
í—öOO.an, Sokan széket, sámlit 
is hoznak magukkal, hogy ké­
nyelmesebben nézzék majd a mű­
sort.

Megkezdődik az előadás. A kö­
zönség feszülten figyei. Az ösz- 
szekötőszövegben, az egyes mű­

iéi ték az állammal szembeni kő 
telezettségüket. a beadást: szép 
mű-sorszámmal tisztelik meg 
őket, ha rosszul áll a szekerük 
vádja, kemény kritikát kapnak. 
A szabotáló kulákok meghúzhat, 
/dk n nyakukat: alaposan ki­
pellengérezik őket. Van aztán mi­
kor egg-egg fontos rendeletéi is­
mertei a kullúrcsoport. minden­
kinek tisztában kell lenni vele, 
hiszen csak így India becsületesen 
megállni, a helyéi.

Kiváló kezdeményezése ez « 
berettyóújfalui járási kultúr ott­
honnak. Hordozható ..vándor.

szinpadntV' készítettek: ezzel jár. 
jók a községet. Munkájuknak 
nagy nevelő és mozgósító ereje, 
van Követésre méltó.

De sok hasznos és követésre 
méltó kezdeményezést találunk 
máshol is a knltúragítációs mun. 
ka teriiledén. Ilyen például a 
nayylélai járásban megindult raj 
zos mozgalom. Rajzos, karikatu­
rista munkaközösségek alakultak. 
Pedagógusok a vezetői. Ennek a 
mozgalomnak is az a célja, hogy 
serkentsen az időszerű feladatok­
ra, kipellengérezze a hibákat és 
leleplezze az ellenséget. Ez az 
igyekezetük sikeres. Hagy hteiá-

sorszámokban sok -smerös re- s0 van, mikor cgij-egy a" község
vet hallanak, sokszor a magukéi ' «<»-<.. ' -----■ -.... = 1
is. Ha jól dolgoztak, jól teljési-

főterén. vagy éppen a tangcshá- 
za előtt megjelenik egy-cgy jól 
sikerül t rajz. Nagyiéta a bekor dús 
idején elmaradt. Megjelent egy 
rajz: csigahálán egy ember: altit. 
!a éles bírálat. Két. nap múlva 
már ,,egyenesbe" jölt a község: 
behozta elmaradását.- Vagy a mrí. 
sodvetésre ösztönzött- egy figyel­
met megragadó rajz, a következő 
szöveggel:

■■Ki tehenét szereli, másodnö­
vényt vet neki.”

Fokozottan alkalmazzák ezt a 
módszert a beadás elősegítésé­
ben. Személyekről szóló rajzok 
jelennek meg: dicséret és kritika, 
kinek mi „dukál”,,.

A „Vadvízország“ újra Debrecenben
Újra műsorára tűzte a Híradó 

filmszínház első, egész estét be­
töltő természettudományi filmün­
ket. Hatalmas sikere van ennek a 
kiváló filmnek: úgy a főváros­
ban, mint vidéken állandóan telt 
házak előtt vetítik.

A film kockáin a Szeged mel­
letti Fehér.ló szikes, mocsár- 
vidékének élete pereg le. nagy. 
vonalaiban összefüggő történet­
ben. Az állatok születésének, éle­
tének és pusztulásának sok isme­
retlen, érdekes, néha drámai 
mozzanata joggal köti le figyel­
münket.

A filmet Homoki Nagy István 
rendezte. Minden részében érez­
zük alkotójának természetszere­
tetét, amely a szocialista haza­
szeretetben csúcsosodik ki.

Fehértó a vadvizek országa 
Népköztársaságunk intézkedése

révén természetvédelmi terület 
J'igg kis darab Alföld, ahol az 
egykori, táj világa ma már mint 
egy élő múzeum tárul elénk. Éle. 
te minden gazdagságával és szín. 
pompájával vonul el előttünk a 
„Vadvízország“ előadásán.

A természettudományos kép­
zésnek, a sovinizn.uismentcs, he­
lyes hazaszeretetre való nevelés­
nek kiváló eszköze ez a film.

diót vezettek be minden villamos 
srplűgéphez Azzal szórakoztat­

ták a dolgozókat. Sokkal vidá­
mabban, könnyebben megy így a 
munka.

Hajdúböszörményben hangos 
gépkocsit, állítottak forgalomba. 
Egy gépkocsil hagnszórbval sze. 
reltck fel. Állandóan járja a vá­
rost. különösen a külsőségeket. 
Népszerűsít, serkent, leleplez.

Hajdúnánáson „adjátok az el­
ső gabonát a hazának" mozga­
lom indult. A mozgalmat hangos- 
bemondón- plakátokon és a kul- 
túragitáció sok egyéb- módszeré­
vel népszerűsítik. '

Egyre kedveltebb lesz megye- 
szerte a kultúragiláció. Egyre 
újabb és újabb módszerét alkal­
mazzák. Látják nagy tömeg ne. 
velő és mozgóstul erejét: élnek 
vele, hogy ezáltal is több és jobb 
legyen a dolgozó nép kenyere...

by.

CSEPELI VASAS—D. HONVÉD 
barátságos labdarúgó mérkőzés ke­
rül megrendezésre vasárnap délután 
öt órakor a nagyerdei stadionban. 
A debreceni NB II-ős csapatok kö 
züi a legeredményesebben szereplő 
debreceni honvédcsapat nagy erőpró­
bájának számít az őszi bajnoki rajt 
előtt ez a mérkőzés. A találkozó 
előtt D. Honvéd II—D Bástya II. 
mérkőzés lesz.
.DEBRECEN MAI SPORTMŰSORA 
Labdarúgás. Diószegi-úti pálya. 8: 

D. Lokomotív—Bp. Kinizsi es'.i mér. 
közés.

Kézilabda. Petőfi pálya, fél 8: Deb­
recen—Miskolc városok közötti női 
mérkőzés. 8 15: Debrecen—Miskolc
városok közötti férfi mérkőzés.

Céllövés. D. Honvéd meghívásos 
céllövő versenyének első napja. 
Atlétika, Stadion. 3: ,-Harminc város 

beke atlétikai posta versenyének*1
második fordulója.

NÉPI ASZTALITENISZ ÉS RÖP­
LABDA B AJNOKSÁG BERETTYÓ- 

U J FA LUBAN
Az augusztus 20-án Berettyóújfalu­

ban megrendezendő nagyszabású 
sportműsor kiemelkedő eseményének, 
olimpiásaink szereplése számít. Ezen 
a napon Berettyóújfaluban lesz töb­
bek között Takács Károly kétszeres 
olimpiai bajnokunk is." Szó van al­
vói. hogy az olimpiai bajnokságot 
nyert magyar kard vívó - válogatott 
tagjai bemutatót tartanak Berettyó 
újfaluban. A gazdag sportműsor - 
reggeltől estig lesznek sportesemé­
nyek — között szerepel a népi asz 
tali tenisz és röplabda bajnokság is 
Ennék érdekessége, hogy a Berettyó­
újfalu különböző részein létesített 
röplabdapályán és asztalitenisz 

ereken** rendezendő versenyeken 
bárki elindulhat az asztalitenisz egyé 

számaiban s a röplabdabajnoksá, 
csapatversenyeiben benevezhetek , 
helyszínen Összeállító*t csapatok is.

RÖVID SPORTHÍREK
D. Élőre—D. Kinizsi 3:0 (2:0). Pén-

MAGYARORSZÁG—NDK 2-51.5

Pénteken délelőtt a x sakkot- 
Pia küzdelmei során a függőben’r, 

Eredn.rsdt játszmákat fejezték be

Vv •

lőré­

teken délután a nagyerdei stadion 
A püspökladányi járásinál rá- ban játszották le azt a megyei bajnoki

szerepeltek a magyar honvédatléták 
szereplenek magyar honvédatléták. 
A debreceni Kiss Ernő a 110 méteres 
gátfutásban 13-8-cal harmadik lett.

Mozik műsora
fél 7. fél 9 órakor:

órakor: Lavnmer- 

8 órakor: Lammen

BÉKE: fél 3.
Szerelem.

VÍG: 3. 5, 7. 
moori Lucia.

METEOR: 4, 
moori Lucia.

KERT: 3 órakor: Express szerelem, 
Színes szovjet film-

HÍR AD ö: 4. G, 8 órakor: Vadvize r. 
szág. Olimpiai híradó.

Népnevelő T: fél 3 órakor: Szotyori 
telep: Vadvízország.

Népnevelő II: fél 8 órakor Wolaf 
ka-tclep: Énekelve megyünk előre.

Népnevelő III: fél 8 órakor Homok, 
kert: Távol Moszkvától.

HELYREIGRZITÄS 
Lapunk pénteki számában a máso­

dik oldalon lévő -,A Ruhagyár ün­
nepi napja" című cikkünkben Va­
dász Ferenc elvtárs, a cikk írója hi­
bájából elírás történt. A cikkben ern 
lített Keresztesi Menyf.iértné, helye­
sen Kertész Menyhértné.

Jugoszlávia—Ausztria 2.5:1.5 
ország—Olaszország 3-5:9.5, Ma 
ország NDK 2.5:L5. Braália-N 
®la 3:1- Izrael—Lengyelorszá,

A magyarok közül Bare- 
lenül végzett, Flórián pedig

Délután az 1. csoport a G. 
játszotta, míg a harmadik v;v. , 
csapatai az 5. forduló mérkőzés

« -■ csoport szabadná--", 
tolt. Eredmenjek:

1- csoport:
Saarvidék—Luxenibum f o

Csehszlovákia—Kuba 3:o (i>. x, u - 
-Németország—Tzland f.o r: \ .-Dánin 2.5:05 (p. * *e‘‘

S csoport: Szovjetunió~Finno.-5 
1 (l). Egyesült Államok—Gü ■ -
o szag 4:0. Svájc—Lengyelország :
( )■ Izrael—Hollandia 2:1 (1).
. A„ 5zov"jet csapatból Keresi vés 

un ®ller nyert' Szmiszlov dönti7 
lenül végzett, míg Bronstein iáts- 
na.is függőben maradi.
; SfZ°?bwíon ,a 3- csoport csapatai ;
;• forduló mérkőzéséit bonyolítják v" 
-agyarország Brazíliával méri *<•’-" 
L* magyar csapat már ü

erosebb mérkőzéseken *- ' 
kilátásokkal mennek a végküzdele-r"

A rádió műsorából
SZOMBAT

- KOSSLTH.RAdíO. 5: Falurádió ■
°'4o—3 3t>: Reggeli zene 

muso,. közben 0.45: A «tzal.-d x. 
mai vezércikke. 7: Színházak "é- '
2>k műsora, kb. 7.40: Naptár. 7T3 
levelezőink jelentik. 7-55:" mü=o-;".: 
rner^és Il.SO: A sötétség iiaialma 
—. Hívek, 12.S0: Hanglemezek. 1:1 
Lengyel szórakoztató muzsika, 13.10 
Hanglemezek. 14: Időjárás, és vizái 
idsjelentés. 14.15: Hanglemezek. U..70 
Kazahasztan flett száll a dal. 15- Da- 
o.v az fi) faluról. 15.30: Beszélő at 
Tf- “•*>: Állami vállalatok híre: 

1810: Szovjet napok - szovjet em 
berek. 18.20: A Magyar Rádió aján 
dékhangversenye. 17: Hírek. 13: Fa 
1 ur árijó, 18.30: Szív küldi szívnek szí 
vesen, 19: Egy falu — egy nóta. 20-49: 
A begyűjtési verseny hírei, 20 45 
hanglemzek, 21.30: Ujíteunk, szaki 
kámi 22: Hírek,. Sport. 22.2.": Ki mire 
szeret táncolni. 24: Hírek.
, PI.TŰFI-RADIO G: Hanglemezek 
u.-'o: Jó reggli. gyerekek! 7: Hangle 
mezek. 7.35: Filmzene. 6: Csárdások. 
3.40: Hanglemezek, 9.45: Görög gvc- 
mekek műsora. 10: Hirck, ío.io: Ladá. 
nyi Ilona énekel. 10.50: A XIX. szá 
zad kedves dalai. 11.30: Műsorzárás 
15: A Magyar Szabadságharcos Sző. 
vétség központi # népi együttesének 
műsora, 15.25: A ’ magyarok barátja 
vagyok. 15.45: Csárdások, 16: Magyar 
táncok. 1729-ből. 16.35: Közgazdásági 
negyedóra. 16 50: Szív küldi szívnek 
szívesen 17.10: Tanuljunk énekszóra 
oroszul, 17.30: Hírek. 17.40: A Rádió 
postája, 18: Magyar népdalok. 13.40’ 
Tánczene. 19.15: Sport negyedóra. 19 .;n 
Minclnki operája. 22: Operett részle 
tek, 22.30: Erahms..müvek.

NÉPLAP
.4 Magyar Dolgozók Pártja Hajdú 
Biharmegyei Pártbizottságának lapja 

Felelős szerkesztő:
KAPUSI ERZSÉBET 

Felelős kiadó:
BARCZI GYULA 

Szerkesztőség:
Debrecen. Bajcsy-ZslUnszky-u 3 

Telefon: «2-51 és 48.40 
Kiadóhivatal: Vöröshadsereg-útja 16 

Alföldi Nyomda.telcphely.

FEHÉR mély gyennek- 
kocsi eladó, Rákóczi u. 3.

ELADÓ új festett dió­
háló és 90x110 dupla ablak 
Kálvin tér 8.

SZÖLÖPRKS vassínbe 
épített horganyzott drót­
háló, vitrin eladó, Csere­
pes u. 5. Reggeli órában.

Diófa fényezett háló fes­
tett eladó. Arany János 1. 
Bútorüzlet.

HÁLÓSZOBA bútor szép 
festett eladó. Vígkedvű M. 
u. 8.

ELADÓ épületgerendák. 
Pereces u. 14.

12-én délelőtt elveszett 
félpár 27-s fehér gyermek- 
szandál, Kérem megtaláló 
adja le Házfelügyelőnek, 
Csapó II. 13.

ELADÓ Bodán félnyilas 
szőlő lakással. Érdeklődni: 
Csapó u. 32.

KÖELADÁS! Bodrog- 
keresztúri fehér építőkövét 
és Gyöngyös farkasmályi 
építőkövet 21 tonnás va­
gonnal 1094-50 Ftért, 157 
tonnás vagonnal 818-50 Ft­
ért szállítunk magánfelek 
részére is. Az árak vasúti 
kocsiba rakva értendők. 
Vétel esetén a kő ellenér­
tékét kérjük a 13.114.153-19 
számlánkra befizetni,
pontos cím és vasútállo­
más megjelölésével, mely­
nek megtörténte után 10 
napon belül szállítunk. — 
Észa kmagya ro vszági Épí -
lőknfeitő V QvöngvíW

BOROSHORDÖKAT 
minden niás hordókat ál 
lahd'óan vásárol a MÉH 
Külsővásártér 3. Telefon 
12-19. AH

VIZVEZETÉKSZERELÖT 
vagy vízvezetékszereléíiiez 
értő lakatossegédet azon­
nali belépésre felvesz a 
Debreceni Fürdők Vállalat.

ÁH

és| ELADÓ Korvin krt. 80

Böszörményi apróhirdetés
ELADÓ Fehértói u. 97. 

számú ház felerésze, Érte­
kezés ugyanott.

ELADÓ üzemképes író­
gép Debrecen, Boldogfalva 
u. 18. Somosiéknál.

ELADÓ haszonra való 
fa egy szecskavágó, Dorogi 
u. 2.

ELADÓ egy szoba kony­
hán lakás, Gyár u. 2. sz- 
Értekezés Szoboszlai u. 5.

ELADÓ Rákóczi-kertben 
(Haj dúszen tgy örgyön) sző­
lő házzal. Értekezés Bol­
dogfalva u. 17. Debrecen, 
vagy Hajdúböszörmény, 
Diószegi u. 6.

ELADÓ 4 és fél méteres 
gerenda Tizenhárom vér­
tanú Ti. 10.

ELADÓ Vár u. 0. sz. 
ház. Értekezés ugyanott.

ELADÓ Nagyatádi Szabó 
István ii. 89. i-z. ház.

SÜRGŐSEN eladó, Gyár 
u. 4- ez há^.

sz. ház. Értekezés Damja­
nich ü. 5.

ELADÓ Fehértói u. 02 
sz. ház. Értekezés Temető 
tér 31.

ELADÓ Korvin János 
krt. 10. sz. ház. Értekezés 
Polgári u. 32.

ELADÓ egy üveg faivá- 
ma, Eötvös u. 9.

ELADÓK jókarban lévő 
bútorok, Szondi u. 1.

ELADÓ Nánási u. 1. sz. 
•ház. Értekezés Mester u- 
7. sz.

ELADÓ Téglást u. 28. SZ. 
ház. Értekezés ugyanott-

ELADÓ Dézsán I. 19. sz. 
ház.

ELADÓ 4 darab 4 méte­
res folyógerenda, ócska- 
nád. Nemzetőr u. 42 2.

El,ADÓ egy köblös föld 
a Zeleinérbe, Fábj^án dű­
lőn. Értekezni Debrecen, 
Pesti u. 39.

ELADÓ 13 vértanú u. 24. 
sz. ház.

ELADÓ Déli Újtelep 499. 
sz. ház Szoboszlai útnál.

ELADÓ Szilasi János u. 
103. sz. ház.

ELADÓ Kölcsey u. 14. sz 
ház. Értekezés ugyanott-

ELADÓ Jókai u. 20. sz- 
ház. Értekezés Deák Fe­
renc u. 3.

EGY magános asszony 
elmenne tanyára vagy be­
teghez, Polgári u 96.

ELADÓ 40 kereszt szal­
ma, Salgótarján 2.

ELADÓ Déli lucernás 
698. sz. ház. Értekezés 
ugyanott.

ELADÓ 2+1 Orion rádió
világvevő.

ELADÓ egy Singer var­
rógép. Honvéd u. 8.

ELADÓ egy beton kút 
káva. Muraköz tér 7.

ELADÓ egy siffon 10 
darab léc Salgótarján 22.

ELADÓ Muraköz tér 51. 
sz. ház. Értekezés ugyan­
ott.

ELADÓ Kálvin tér 4. sz- 
ház. Értekézes Kálvin tér 
3. sz.

VÁLLALOK tehenet fe­
jőre vagy tanyára, Petnc. 
házi u. 45.

ELADÓ 3 és fél métere» 
haszonra való fa, Árpád u 
19- sz.

ELADÓ egy rádió Szé 
cí.ienyi u. 2.

ELADÓ Dólilucernás 540. 
sz. ház Értekezés ugyan­
ott.

ELADÓ új szoba bútoi
Salgótarján 21-

ELADÓ Apafi Mihály u 
57,2. sz. ház- Értekezés 
ugyanott.

ELADÓ Percei Mór u. 
21. sz. ház. Értekezés 
ugyanott.

ELADÓ egy iß mázsás 
hombár. Zrínyi M. 15.

ELADÓ Dézsán 1. 30. ot. 
ház. egy ócska ágy.
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Még na 
Alkotmáij

■ A magyar dolgozó 
ha nem volt alkoti 
törvények voltak, au 
zol vassal, érrel vs 
• ak. Sénhetetlense 
csendőr- és rendórp
ronvai őrködtük, \
nyék azt hirdették
uraknak van, de :
korúit lan ul- a do*i
része a bot, a rob
köknek korai ha
momor. Hányán 
j ettek volna akkor 
ami. jó könyveket 

•ir. iskolák, a lőisko 
gazdagok gyermvK 
meg. A hat eltáran 
munkában, olvasni 
idő és a könyveké- 
nyéknek írták. A g 
rók, a bankárok es 
rege a nyaralóhe! 
•yaban dőzsölt s s/er 
ban 3 millió koldus 
tét, mert még morz: 
íz urak asztaláról, 

jelük pedig akkor i 
termést, de az ingye 
haela elherdálta voh 
ha niégatinyi lett v 
tóink hányszor és h 
kelték meg verseik hí 
munkás, a magyar 
eerves sorsát s jósol 
dogabb jövőjét. Jón 
még nem tudta, hoj 
.kaionák liósi. kioni 
születik meg az adt 
nyakban éló szabad 
szabadsága 

Van már alkotnia 
az alkotmány ezerszt 
künk. Uj, " félszoba 
törvénye ezt hirdeti, 
ja minden betűjével, 
iával: A Magyar > 
«ágban minden hat: 
gozó népé. Megszűnt 
«ág és önkény urai 
lelt végre a nép és a 
baráti segítségére t 
vgyre ertőeljesebben 
ó’a jobb. gazdagabb é 

Ha régen törve 
miiünk — ,,.ja levele 
An tahié Hajdúszobos; 
künk soha nem volt 
szegénységgel jogfos 
járt. A törvény előtt 
■jós kóláknak leheteti 
mnk idegen volt az r 
«egeink eszköze, volt 
-óm. Elvették tölünk 
•»ekeinket is, mert a 
iák hogy a szüleit 1- 
W’clie. hogy szegénv. 
ró1 *ni tehettünk vo!

keserűse 
»ekünk a mult a néik 
au- Ma boldogan é 
dominál, mert az álla 
bennünket segít és ír 
yotmány, melyben m; 
Jogaink vannak lefek] 

Ata testvéri békéssé 
együtt a román nei 
, Alkotmányunk s. 
teljes egyenlőséget- 
művelődéshez, tanul; 
J0f°t biztosíi, llorth) 
S7-agán a nemzetiségű 
gyobb nyomorban élt- 
anyaország népe'. Az 
vsak uszítást tanulta 

<Jk, romángvülöletvt 
öek gyűlöletét. így ír e 

mce körösszegapáii 
•ászt:

— Nagyon nehéz se
rní. 11 a nemze 
JIdőztek bennünket 
'ekeket is ránk usz.il. 
la mi nem is lettünk 
crek, Mé(r anyanyel’
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